

Posudek vedoucího diplomové práce

Jméno diplomanta	Bc. Pavla Schejbalová
Téma práce	Modelování úmrtnosti obyvatelstva ve vysokém věku a její porovnání ve vybraných evropských zemích
Cíl práce	Cílem diplomové práce bylo modelovat úmrtnost obyvatelstva ve vysokém věku v České republice a následně provést porovnání vývoje úmrtnosti ve vysokém věku s vybranými evropskými zeměmi.
Vedoucí diplomové práce	Mgr. Pavla Jindrová, Ph.D.

náročnost tématu na	úroveň		
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná
teoretické znalosti		x	
praktické zkušenosti		x	
podkladové materiály (vstupní data) a jejich zpracování		x	

kritéria hodnocení práce	úroveň			
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná	nelze hodnotit
stupeň splnění cíle práce	x			
samostatnost při zpracování tématu	x			
logická stavba práce	x			
práce s českou literaturou včetně citací	x			
práce se zahraniční literaturou včetně citací		x		
adekvátnost použitých metod	x			
hloubka provedené analýzy		x		
stupeň realizovatelnosti řešení	x			
formální úprava práce (text, grafy, tabulky)	x			
stylistická úroveň		x		
nároky DP na podkladové materiály, konzultace, průzkumy ...	vysoké	průměrné	nižší	nejsou
		x		
použití analýz, matem. statistických a jiných metod, komparací apod.	ve velké míře	přiměřené	částečné	absentuje
	x			
využitelnost námětů, návrhů a doporučení k řešení problému	ve větší míře	částečná	nižší	nevyužitelnost
	x			
obsah a relevantnost příloh v textu či příl. části DP (tabulky, grafy, propočty apod.)	vysoce funkční	funkční	méně funkční	neuspokojivé
	x			

Odpovídající hodnocení jednotlivých hledisek označte:

x

Připomínky a otázky k obhajobě:

Autorka se v první části diplomové práce, s ohledem na současnou situaci stárnutí obyvatelstva v ČR, nejprve věnuje životnímu a důchodovému pojištění u nás. Dále následuje teoretický základ problematiky modelování úmrtnosti. Na tuto problematiku navazuje třetí kapitola, ve které se autorka zabývala úmrtnostními tabulkami a jejich konstrukcí. Následující dvě kapitoly se věnují tématu graduace úmrtnostních tabulek. Jsou zde představeny jednotlivé skupiny metod graduace. Některé metody jsou vhodně doplněny grafickými výstupy s výsledky vybraných metod graduace úmrtnostních tabulek s využitím dat z úmrtnostních tabulek. Hlavní pozornost je ale věnována teorii a modelu úmrtnosti pro vyšší věkové kategorie. Autorka v závěru své diplomové práce, v souladu s jejím zadáním, porovnává vývoj úmrtnosti ve vyšších věkových kategoriích v České republice a ve vybraných evropských zemích a to zvlášť pro muže a pro ženy.

Autorka, na základě množství odborné domácí a zahraniční literatury a množství internetových zdrojů, vypracovala práci, která odpovídá jejímu zadání.

Autorka pracovala samostatně. Práce splňuje formální požadavky na její úpravu. Diplomová práce je napsána srozumitelně, nicméně v textu lze najít několik překlepů, např. na str. 37 a 38 je uvedeno „Spenserova“ namísto „Spencerova“.

Text diplomové práce je vhodně doplněn grafy a tabulkami.

Autorka v diplomové práci splnila její vymezený cíl. Práci doporučuji k obhajobě a hodnotím ji stupněm „výborně minus“.

Otázka k obhajobě:

Které faktory, podle vašeho názoru, nejvíce ovlivňují úmrtnost a v čem vidíte hlavní příčiny odlišného vývoje úmrtnosti – jednak mezi muži a ženami a dále mezi porovnávanými vybranými zeměmi?

Práce je - není doporučena k obhajobě (nehodící se škrtněte)

Navržený klasifikační stupeň:

Výborně minus

Do rámečku vypsát slovní hodnocení z této škály: výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl/a

Vedoucí diplomové práce:

Jméno, tituly: Mgr. Pavla Jindrová, Ph.D.

Podpis:

V Pardubicích dne: 22. 8. 2013